

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

* ЧЕТВЕРГ, 8 августа 1985 года

* № 95 (4880)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

ЖАТВА-85 ДИКТУЕТ: ОПЕРАТИВНО РЕШАТЬ ВОПРОСЫ (о проведении межхозяйственных взаимопроверок)

5 августа в районе состоялось совещание специалистов районных служб, аппарата райкома КПСС и райисполкома о проведении межхозяйственных взаимопроверок по подготовке к уборке урожая завершающего года одиннадцатой пятилетки.

Открыл его первый секретарь РК КПСС П. Н. Акатьев.

— Лето прошло, — сказал Петр Николаевич. — Подходит пора уборки урожая, а мы пока к этому еще не готовы, в чем убеждаешься каждый день. Поэтому взаимопроверки должны подстегнуть руководителей хозяйств, заставить их активнее развернуть работу по подготовке к уборке урожая-85.

Затем выступил второй секретарь райкома партии Н. С. Чернецов:

— Мы не привыкли с первого дня включаться оперативно в ту или иную полевую кампанию. Обычно дней десять идет раскачка. А там, глядишь, и сроки упущены. Так случилось нынче с сенокосом. Подготовились к нему плохо. На первых порах наблюдалась неорганизованность. Это было отмечено и на бюро обкома партии.

Нам сейчас необходимо за два-три дня посмотреть готовность технического парка, организацию социалистического соревнования, условия труда и быта механизаторов, водителей автотранспорта и т. д.

В первую очередь следует обратить внимание на подготовку комбайнового парка (хват его ремонтом, наличие комбайнёров). К уборке нужно готовить все комбайны. А то у нас обычно до сотни агрегатов простоят у ворот мастер-

ских только из-за того, что они не были восстановлены. Были случаи, что не использовались в работе новые комбайны, так как они не были полностью расконсервированы, не хватало механизаторов.

Лишние агрегаты никогда не помешают. Их можно использовать даже для уборки соломы с поляй. Все комбайны должны быть приняты комиссионно из ремонта, у них должны быть допуски-85.

Много у нас еще формализма в организации социалистического соревнования. Зачастую в хозяйствах ограничиваются проведением рабочих собраний. Итоги же соцсоревнования подводятся нерегулярно, от случая к случаю, необъективно.

Особо следует обратить внимание на наличие исправных жаток. От их четкой работы будет зависеть судьба урожая-85. Хлеба нынче стоят «жирные», высокорослые, где уже ложатся и перепутываются.

Нужно отремонтировать все имеющиеся жатки — ЖРБ и шестиметровые. Все агрегаты на косовице надо оборудовать приспособлением Морозова для уборки полеглых хлебов.

Вначале можно запустить все жатки и по мере увеличения фронта для обмотки переоборудовать часть комбайнов на подбор валков.

Оперативность в этой работе — залог успешного завершения жатвы, что не смогли сделать в прошлый уборочный сезон, а в результате не сумели вовремя и без потерь завершить обмолот.

Часть зерноочистительно-сушильных комплексов еще в стадии ремонта и строительства. Нужно, чтобы

они были подготовлены к приему первых тонн зерна. Работать они должны круглогодично. Надо посмотреть готовность асфальтированных токов, площадок для зерна.

В прошлом году плохо использовалось активное вентилирование зерна, а в результате оно поступало на хлебоприемные пункты повышенной влажности, что вело к его порче.

Необходимо проверить наличие кадров и чтобы техническое обслуживание агрегатов было организовано прямо в поле. В прошлую уборку часть комбайнов механизаторы гоняли на ремонт на кульстации и в ремонтно-технические мастерские. Поэтому следует закрепить за этой работой компетентных людей, способных решать все актуальные вопросы быстро, без проволочек. Связь должна быть оперативной (телефон, радио).

Очень важно проверить наличие автотранспорта и тракторных прицепов. Их у нас много, но они стоят у домов механизаторов по несколько лет и не используются. Надо добиться того, чтобы все автомобили работали с прицепами, а также подготовить передвижные бункеры-накопители. Все должно быть сделано для того, чтобы не простоявали зерновые комбайны.

Продумать следует и вопрос о разгрузке временных токов от зерна. Не нужно забывать также о размещении прибывших на уборку урожая людей, их быте, питании.

Затем Николай Степанович прочитал списки групп, которые разъедутся по хозяйствам для проведения взаимопроверок.

Г. СОЛОВЬЕВ.

прибавка в весе в среднем составила 800 граммов на голову, что намного выше задания.

Свои успехи в труде телятица посвящает 50-летию стахановского движения и предстоящему XXVII съезду партии.

П. МАСЛОВ.

Идет ударный месячник по заготовке кормов

ТЕМПЫ возрастают

Полеводы совхоза «Карадинский» готовят прочную кормовую базу для общественного животноводства. Как и в прошлом году, в хозяйстве упор делается на сенаж, который механизаторы закладывают из многолетних трав. Совхозу было доведено заданиеложить в траншеи 940 тонн этого ценного корма. Земледельцы уже перекрыли задание в полтора раза.

Не забывают здесь и о том, что без хорошего сена невозможно выращивать здоровый молодняк и получать крепкий приплод. Поэтому в хозяйстве неплохо идет стогование сена, ко-

торое готовится в основном из естественных трав. В последние дни темпы сенозаготовок заметно возросли. Так, коллектив звена, работающий под руководством Александра Николаевича Павлова, за 5 августа застоговал 75 тонн сена при плане 22 тонны. Это рекорд для совхоза.

Наши кормозаготовители полны решимости создать сытую зимовку для общественного скота, что позволит труженикам совхоза внести достойный вклад в успешное решение Продовольственной программы страны.

М. СТАРКОВ,
секретарь партбюро
совхоза «Карадинский».



РАБОТА СПОРТИСЯ

По-стахановски работает на косовице трав на сенаж механизатор колхоза «Правда» Л. Н. Салдаев. Он умел управляемся с техникой. ЕСК-100 у него всегда в работе. Так, пятидневное задание он выполнил на 165 процентов, накосив

576 тонн зеленой массы, что выше задания на 226 тонн. По вине механизатора не бывает задержки автотранспорта. Он быстро загружает сырьем машины. Каждый день Л. Н. Салдаев перевыполняет задание.

Н. ЛЫСЕНКОВА,
председатель профкома
колхоза «Правда».

ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ!

К итогам второй декады ударного месячника

В первой колонке цифр — заготовлено сена за вторую декаду, во второй — сенажа, в третьей — витаминно-травяной муки (все в процентах).

СОВХОЗЫ

«Салаирский»	217,5	83,1	4,0
«Рассвет»	208,0	148,7	46,8
«Горский»	170,0	31,7	—
«Моховский»	158,0	52,2	62,4
«Беловский»	149,5	—	53,0
«Бачатский»	146,1	100,6	39,3
«Урской»	134,8	116,7	60,0
«Пермяковский»	128,7	67,9	36,6
«Инюшинский»	127,7	170,4	43,3
«Дунайский»	109,0	79,2	—

«Родина»	96,4	48,0	83,3
«Новостеревский»	91,2	17,9	61,3
«Ур-Бедаревский»	88,0	171,0	—
«Новый»	80,3	71,2	36,0
«Карадинский»	79,3	159,5	—

Индийская птицефабрика

—	—	62,0
---	---	------

КОЛХОЗЫ

«Россия»	195,8	138,9	60,0
«Сибирь»	140,4	68,3	—
им. Ильича	113,8	23,8	—
«Правда»	101,3	135,2	16,0
им. XXI партсъезда	94,8	158,5	53,3
«Кузбасс»	61,4	180,6	104,0

По району

115,3	91,3	45,6
-------	------	------

корма здесь достаточно. Промедление в этом вопросе сейчас значительно усложнит работу в дальнейшем.

Еще раз приходится напомнить, что в связи с тем, что силоса в этом году из-за низкой урожайности меньше, нехватку его придется компенсировать сенажом. Поэтому вместо 45 тысяч тонн, как намечалось ранее, сенажа должно быть заготовлено не менее 60 тысяч тонн.

Задание второй декады месячника по приготовлению витаминно-травяной муки выполнено менее чем наполовину. Лишь одна установка справилась с заданием — в колхозе «Кузбасс». Это большая заслуга машиниста-оператора В. И. Рыбака, который постоянно вдвое-втрое перевыполняет суточное задание.

Из других коллективов наилучших результатов добился коллектив установки в совхозе «Родина».

Плохо готовят «витаминку» в совхозах «Новый», «Бачатский», колхозе «Правда», а в совхозе «Салаирский» ее, видимо, вообще решили не готовить.

Идут последние дни ударного месячника. Необходимо сделать все, чтобы доведенное задание было выполнено.

ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ

Высоких привесов по своей группе телят добывается В. И. Черновская из совхоза «Родина». С начала года среднесуточный привес каждого из ее подопечных составил 926 граммов.

Телята у нее всегда ухожены, вовремя накормлены, напоены. Она строго следит за выполнением распорядка дня. Все это и помогает ей работать, в получении сверхплановых привесов. За июль ежедневная

прибавка в весе в среднем составила 800 граммов на голову, что намного выше задания.

Свои успехи в труде телятица посвящает 50-летию

Накануне жатвы-85: механизаторы обязуются намолотить не менее 10000 центнеров зерна

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ СОБЕРЕМ И СОХРАНИМ!

— Николай Федорович, расскажите, пожалуйста, как агрономическая служба совхоза готовится к уборке нового урожая?

— В прошлом году наш совхоз полностью убрал все хлеба, нынче мы тоже приложим все силы, чтобы убрать без потерь весь выращенный урожай зерновых, картофеля и других культур. Заканчиваем составление рабочего плана уборки и его уточнение. За 12–15 рабочих дней планируем убрать все зерновые.

Урожай ожидаем хороший, наши полеводы потрудились на севе и уходе за посевами хорошо, убить будет что. Во второй декаде августа приступим к уборке зерновых. К этому времени уже подойдут хлеба для косовицы на свал и их подборку. Готовимся и к преодолению трудностей, а их будет немало. Часть хлебов у нас будут полегшими. Готовим для них уборки стебельподъемники, бобовые жатки и всю зерноуборочную технику. Всю уборку планируем вести раздельным способом, но на всякий случай готовимся и к прямому комбайнированию. Люди и техника готовы выйти в поле хоть завтра.

Вырастить и убрать урожай с поля — это еще не все. Надо его сохранить и переработать. Готовим к работе зерновые тока. Один уже готов, второй в стадии завершения. Зерноочистительный и сушильный комплекс тоже приве-

ти в рабочее состояние. Подготовили складские помещения для хранения зерна и семенного материала. Готова у нас к уборке и вся картофелеворочная техника, а к приемке картофеля — картофелехранилища. Делаем все, чтобы убрать и овощи: капусту, огурцы, лук, свеклу, морковь и другое. Ранние сорта уже убираем. Так, прошли господству 120 тонн огурцов. Урожай овощной хороший, но беспокойт нас их сбыт. Орсы городов Белова и Гурьевска плохо готовятся к приемке и реализации нашей продукции. Это повторяется из года в год, поэтому часть овощей приходится скормливать скоту. Хотелось бы, чтобы этого не было.

Уборку проведем в сжатые оптимальные сроки, сделаем все, что зависит от агрономической службы, чтобы жатва прошла качественно и чтобы ни один колосок не пошел под снег.

— Владимир Васильевич, агрономическая служба совхоза готовится к убор-

ке, а как идут дела с подготовкой уборочной техники?

— Все зерновые комбайны у нас практически готовы к началу жатвы. Есть мелкие недоделки, которые в ближайшие дни — два устраним. Получили к имеющимся десяти комбайнам еще два новых зерновых комбайна «Енисей» и их тоже подготовляем к уборке. Это намного облегчит нам жатву. Кадрами механизаторов совхоз укомплектован полностью — все свои, доморощенные, имеющие богатый опыт работы на уборке. Это В. Д. Аверьянов, В. Н. Рибб, А. Крылов и другие. Машины закреплены за ними, они же сами в основном и готовили свои комбайны.

Заканчиваем подготовку картофелеворочкой и другой техники. Приводим в порядок картофелесортировочный стол, зерногрузчики и все, что необходимо для уборки урожая. Заботимся и об автотранспорте. Все наши машины, колесные тракторы и при-

цепы к ним также находятся в рабочем состоянии.

В поле на уборке зерновых будет действовать один уборочно-транспортный отряд. Укомплектуем его всем необходимым. Оборудуем летучку со сварочным аппаратом. Для заправки техники в поле выделим спецмашины. Думаю, что техника не подведет полеводов и будет работать без отказа.

— Успех дела будут решать люди. Расскажите, Александр Иванович, как у вас будет организовано соревнование, устроен быт и отдых механизаторов и всех, кто будет участвовать в уборке урожая?

— Профком совместно с парткомом, как и в прошлые годы, большое внимание будет уделять труженикам полей. Сейчас мы заканчиваем разработку условий социалистического соревнования на жатве-85, которая будет проходить под девизом «XXVII съезд партии — наш ударный труд». Разрабатываем меры материального и морально-го поощрения людей. За перевыполнение норм будет идти доплата, материально заинтересуем каждого. В честь передовиков будем поднимать флаг трудовой славы, выпускать «молнии», писать благодарственные письма. Горячее питание механизаторов организуем прямо в поле.

Партком планирует проведение ряда агитационно-массовых мероприятий. Вся работа с людьми будет вестись непосредственно в поле. Создадим все условия для производственного труда и быта всем, кто будет занят уборкой урожая всех культур. У нас у всех одна задача — во время и без потерь убрать выращенный урожай.

нас намолотил десять тысяч центнеров, другой — восемь. Нынче мы, взвесив свои возможности (а виды на урожай у нас хорошие) рассчитываем, что каждый из нас намолотит не менее 10000 центнеров зерна — таково будет и наше обязательство. Но не все зависит от нас, многое следует сделать инженерной службе техобслуживания, правлению колхоза.

Комбайны мы свои подготовили к уборке и можем уже выехать в поле. Уборка будет трудной, готовимся к ней, ведь часть хлебов у нас полегла. На них косовице, мы считаем, надо использовать бобовые жатки, жатки ЖВН-6 с шестиметровым захватом, это ускорит темпы уборки. Главное, когда начнется уборка, свалить и уложить в валки хлеб. В прошлом

году из-за того, что мало было в начале жатвы свалено хлеба, мы простоявали. Повторение этого не желательно.

Хочется высказать ряд своих предложений. Нужно всем службам и тем, кто причастен к уборке, действовать четко и оперативно, применять гибкую тактику. Агрономической службе быстро маневрировать техникой и людьми; инженерной службе наладить отличное техобслуживание, снабдить нас всем необходимым, организовать заправку горючим в поле. Надо полностью обеспечить автотранспортом комбайны, занятые обмолотом. Наладить работу сушилки, что не менее важно. В прошлом году из-за перебоев в ее работе было тяжело. Спасибо, выручила элеватор, принимал зерно. Разработать следующие четкие



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ЛУЧШИЕ НА СЕВЕ

Бюро обкома ВЛКСМ подвело итоги областного социалистического соревнования на весенне-полевых работах.

За высокую организованность в проведении се-

ва награждены вымпелами обкома ВЛКСМ и денежными премиями комсомольские организации беловского совхоза «Родина».

Почетными грамотами обкома комсомола награждены ряд комсомольско-молодежных коллективов, звеньев, агрегатов.

ИМЕНИ XII ВСЕМИРНОГО

Каждый из комсомольцев звена шоферов, руководимого Н. А. Федосеевым (совхоз «Пермяковский»), трудится высокопроизводительно, не считаясь современем. За второй квартал производственный план по грузоперевозкам выполнен на 163 процента. Коллектив этого звена (групп-

комсорт Н. Н. Кужларов) занял первое место среди работников транспорта в областном социалистическом соревновании. Ему присвоено звание «Коллектив имени XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве» с вручением вымпела ЦК ВЛКСМ. И. ТКАЧЕНКО.

ЭХО ФЕСТИВАЛЯ

Вся молодежь страны, полнение песни, танцевальная программа, спортивные игры, соревнования. Встречала XII фестиваль молодежи и студентов в Москве политическими акциями, манифестациями, митингами.

Проводились соревнования по четырем видам спорта: легкой атлетике, волейболу, гиревому спорту и перетягиванию каната. Многие принимали участие и в стрельбе из пневматической винтовки. Интересными были спортивные состязания, в которых приняли активное участие Е. Селюкин, И. Быков, А. Судаков и другие.

Был организован выезд на массовое мероприятие работников торговли, общественного питания.

Погода благоприятствовала проведению дня открытия. Все присутствующие остались довольны. На протяжении всего праздника звучала музыка, были организованы танцы.

Хочется выразить большое спасибо организаторам этого праздника — секретарю партийной организации совхоза «Бачатский» А. Кузмичеву, а также Ю. Воронцову, В. Глекову.

И. ЗАВОРИНА, заведующая читальным залом Старобачатской центральной библиотеки.

К 40-летию японских атомных бомбардировок Хиросимы и Нагасаки 6 и 9 августа

НАБАТ ХИРОСИМЫ И НАГАСАКИ В СЕРДЦАХ МИЛЛИОНОВ

Ровно сорок лет назад над японскими городами Хиросима и Нагасаки один за другим появились два ядерных шара, возвещавшие миру об одной из самых ядерных, бесчеловечных и бессмысленных трагедий XX века — атомной бомбардировке мирных городов авиацией США.

Эхо взрывов в Хиросиме и Нагасаке отдается в Японии и по сей день: в стране продолжают умирать люди, испытавшие на себе воздействие поражающих факторов атомных бомб, на свет появляются дети с врожденными пороками жизненно важных органов.



Прогрессивная общественность Японии, все здравомыслящее человечество ведут активную борьбу против гонки вооружений.

На снимке: вид на руины Нагасаки.

Фотохроника ТАСС

УЧЕСТЬ УРОКИ ПРОШЛОГО ГОДА

нас намолотил десять тысяч центнеров, другой — восемь. Нынче мы, взвесив свои возможности (а виды на урожай у нас хорошие) рассчитываем, что каждый из нас намолотит не менее 10000 центнеров зерна — таково будет и наше обязательство. Но не все зависит от нас, многое следует сделать инженерной службе техобслуживания, правлению колхоза.

Комбайны мы свои подготовили к уборке и можем уже выехать в поле. Уборка будет трудной, готовимся к ней, ведь часть хлебов у нас полегла. На них косовице, мы считаем, надо использовать бобовые жатки, жатки ЖВН-6 с шестиметровым захватом, это ускорит темпы уборки. Главное, когда начнется уборка, свалить и уложить в валки хлеб. В прошлом

году из-за того, что мало было в начале жатвы свалено хлеба, мы простоявали. Повторение этого не желательно.

Хочется высказать ряд своих предложений. Нужно всем службам и тем, кто причастен к уборке, действовать четко и оперативно, применять гибкую тактику. Агрономической службе быстро маневрировать техникой и людьми; инженерной службе наладить отличное техобслуживание, снабдить нас всем необходимым, организовать заправку горючим в поле. Надо полностью обеспечить автотранспортом комбайны, занятые обмолотом. Наладить работу сушилки, что не менее важно. В прошлом году из-за перебоев в ее работе было тяжело. Спасибо, выручила элеватор, принимал зерно. Разработать следующие четкие

нормы. Материально и морально заинтересовать всех механизаторов и людей, причастных к уборке. Система поощрения должна действовать так, чтобы способствовать повышению нормы выработки всех.

Надо оборудовать, как в 1984 году, один из комбайнов, работающих в поле, рацией. В прошлом году нас здорово связь выручила.

Идея навстречу XXVII

съезду партии и XXVII районной партийной конференции, мы обязуемся перевыполнить свои задания, намолотить, как уже говорили, по десять тысяч центнеров зерна. Наш девиз: уберем весь хлеб до единого колоска!

П. НОЛЬЧУРИН,
П. ДОРОГОВ,
механизаторы колхоза
«Правда».

Пора сенокосная

На повестке — подготовка кормоцехов и помещений для скота

ВСЯ ДЕРЕВНЯ НА ЛУГУ

Идет горячая пора заготовки кормов — пора сенокосная. Установившиеся погожие дни прерываются кратковременными грозовыми дождями. Напряженно трудятся механизированные звенья совхоза «Салаирский» на заготовке сена. Взять, например, звено С. И. Баженова. При плане 110 тонн звено застоговало уже 205 тонн сена.

Стремясь помочь хозяйству в выполнении Продовольственной программы, население сел, относящихся к совхозу (работники других организаций, пенсионеры), откликнулось на призыв администрации совхоза «Салаирский» и Сосновского сельского Совета принять активное участие в заготовке сена для общественного животноводства. На первом отделении в четырех субботниках и воскресниках приняли участие 363 человека.

В воскреснике 28 июля участвовали 125 человек. Работа проходила дружно и организованно. Вся эта масса людей была обеспечена необходимой техникой. Сгребание сена велось тремя тракторами, следом за которыми (а зачастую и подгоняя трактористов) двигалась бригада женщин. Они из валков делали кучки. В плотную за этой бригадой двигались пять звеньев метчиков сена. Они укладывали сено на оборудованные из берез волокуши, транспортируемые тракторами К-700 и гусеничными. За час-полтора звено метчиков из семи человек ставило заряд на 30—35 центнеров.

Настоящим асом на сгребании сена показал себя тракторист А. Н. Боб-

ровский. Он неказистым на вид трактором Т-20 за два часа уложил в валки сено, из которого метчики сметали затем четыре зарода.

До обеденного перерыва было поставлено семь стогов.

Во время обеденного перерыва перед тружениками, занятими на сеноуборке, выступила агитбригада совхозного Дома культуры. Юные члены агитбригады Г. Мучкина, И. Смыкова, Л. Загоскина, Т. Новичкова, Г. Тушкова, В. Гапончук исполнили танцы «Калинка», «Кукла», танец с ложками. Вокальная группа в составе Г. А. Семичевой, Л. И. Мелехиной, Л. Е. Босынкиной, Р. А. Новиковской, Л. Н. Тушковой, М. П. Кипинган исполнила песни: «Пирог», «Смуглёнка», «Неделька», «Агроном» и другие. Зрители наградили самодеятельных артистов дружными аплодисментами.

Темп работы после обеденного перерыва заметно усилился. Стога стали растить, как грибы. К концу дня стояло 25 стогов.

Самоотверженно трудились на воскреснике бригады животноводов Л. Г. Иванова, Н. И. Почикаева, В. А. Ивановой; пенсионеры М. И. Миронова, В. И. Колпакова, А. И. Белоусов, В. В. Переходчиков, Г. А. Романенко, Г. Г. Башмаков, П. Т. Токарев; трактористы Н. М. Григорьев, А. И. Милакин, А. Платонов; столяр В. Робенко; главные специалисты совхоза А. П. Горбунов, Г. С. Елисеев, Н. А. Мещеряков и многие другие.

Хорошо потрудились на воскресниках и субботниках жители поселков Заречное, Чувашай, Кочкуровка и Каменушка.

И результаты труда отрадные. Только за 28 июля застоговано 245 тонн сена, а всего с начала сеноуборки — 1825 тонн. Сенокосная стада продолжается.

М. МАРАНОВ.

НАШЛИ ПРИМЕНЕНИЕ... ПЫЛИ

Значительно увеличилось производство мяса и молока при одновременном снижении себестоимости продукции в подсобном хозяйстве Большереченского хлебоприемного предприятия Омской области. Во многом этого добились благодаря укреплению кормовой базы за счет использования отходов.

По технологии производства после переработки зерна остается так называемая мельничная пыль или дробь, которую на предприятиях уничтожали. Специалисты подсобного хозяйства предложили ее использовать для кормления животных в сочетании с комбикормами, сеном и сенажом. Мельничная пыль, как оказалось, содержит протеин. Кроме того, ее применение позволяет экономить немалые материальные ресурсы, которые прежде уходили на приобретение кормов.

(ТАСС).

НОВЫЕ КНИГИ

Всесоюзное ордена Трудового Красного Знамени объединение «Агропромиздат», созданное в 1985 году, выпускает литературу по экономике агропромышленного комплекса страны, реализации Продовольственной программы СССР, интенсификации всех отраслей сельского, лесного и охотничьего хозяйства, пищевой промышленности, заготовке сельскохозяйственной продукции, рыбоводства и рыболовства, укреплению материально-технической базы АПК, по мелиорации и водному хозяйству, сельскому строительству, производству продукции в подобных хозяйствах, охране природы.

Особое внимание уделено выпуску справочной литературы. Наибольший интерес представляют справочники:

Дегтярев В. М., Наумов В. И. «МЕЖКОЛХОЗНЫЕ ЗДРАВНИЦЫ». Справочник

АРМЯНСКАЯ ССР. В Бурдакском совхозе создана экспериментальная лаборатория воспроизведения высокопродуктивного дойного стада методом трансплантирования эмбрионов. Этот метод заключается в том, что за счет гормонального стимулирования в организме высокоудойной коровы увеличивается количество эзигот (яйцеклеток), которые искусственно оплодотворяются. Таких коров называют донорами. Затем эмбрионы вымываются (извлекаются), и их пересаживаются в утробу коровам, не отличающимися высокими надоями. Они выполняют

функции инкубатора. Трансплантирование проводится хирургическим и нехирургическим способами. За год корова-донор может дать четыре потомства.

НА СНИМКЕ: телятница совхоза Р. Манукян (слева) и сотрудник лаборатории зоотехник В. Мицаракян и ветеринарный врач А. Овсепян (справа) проверяют состояние здоровья у потомства коровы-донора по кличке Весна. Разница в возрасте телят, рожденных таким необычным способом, два месяца.

Фото Р. Атаяна.
Фотохроника ТАСС.



одну из главных причин снижения продуктивности скота в зимний период — нехватка кормов, а неумение или нежелание приставленных к этому делу людей по-хозяйски распорядиться имеющимися кормами: несвоевременный их завоз к фермам, несоблюдение режима кормления и всей технологии скармливания, бездействие кормоцехов. Кстати сказать, ремонт последних не ведется сейчас по-настоящему ни в одном хозяйстве района. А ведь корм, приготовленный в кормоцехе, сдобренный концентратами, лучше усваивается организмом животных, способствует повышению удоев и привесов. Да и корм, приготовленный в кормоцехах, весь доходит, как правило, до животных, лазейки здесь для хищения закрыты.

В колхозе «Сибирь» довольно долго уже тянут с запуском кормоцеха. Протекает крыша кормоцеха в совхозе «Моховский». Тянут время с подготовкой кормоцехов и другие хозяйства.

Плохо обстоят дела и с подготовкой животноводческих помещений почти во всех хозяйствах, кроме совхозов «Гурьевский» и «Рассвет».

В совхозе «Дунайский» (директор В. Я. Погожев) практически не приступали еще по-настоящему к ремонту животноводческих помещений. Не могут здесь закончить и строительство кормоцеха. А зима не за-

горами. Медлят с подготовкой помещений для КРС и свиней также в совхозе «Горскинский» (директор А. Н. Свиридов). Неплохо вроде начали готовить помещения для животных в колхозе имени ХХI партсъезда (председатель Д. Е. Паршуков), бойко разобрали полы, а затем дело по неизвестной причине остановилось. Медлительность

водческих объектов в совхозах «Ур-Бедаревский», «Дунайский», «Родина» и других.

Не ведется по-настоящему ремонт в совхозе «Салаирский» (директор Шабалдас), а ведь здесь из-за плохих условий погибло зимой много скота. Такая же картина наблюдается и в колхозе «Кузбасс».

При сдаче отчетов по

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

с ремонтом помещений проявляют также в совхозе «Бачатский». Исполняет обязанности директора здесь главный зоотехник И. Я. Розенталь. И, казалось бы, кому, как не ему, проявить заботу об этом? Не проявляют должной заботы о подготовке помещений в совхозах «Новый», «Моховский», колхозе «Россия» (главные зоотехники С. Ф. Голубенко, Г. П. Данилов, А. М. Попков), и как здесь будет зимовать скот — неизвестно.

В большинстве хозяйств до сих пор не удален наезд, не общиены от него помещения, это задерживает ремонт шинковых насосов и всей системы навозоудаления. Срочно надо очистить помещения от навоза!

Беловской СХТ и ПМК «Кемеровосельхозмонтаж» необходимо ускорить монтаж оборудования животно-

итогам работы хозяйств за семь месяцев выяснилась такая неприглядная картина: почти все главные специалисты (зоотехники) не знают обстановки, так идут дела с подготовкой и ремонтом помещений к зиме. Это полная безответственность с их стороны. Партийные, профсоюзные организации должны взять в хозяйствах ремонт и подготовку к зиме под строгий контроль.

В первую очередь надо срочно форсировать ремонт помещений для молодняка и перевести его на зимние квартиры первым, а не так, как бывает на практике: вначале переводят крупный рогатый скот, свиней, а затем — телят и, что еще хуже, пороссят.

Следует навести полный порядок на фермах, побороть, продезинфицировать их, наладить систему навозоудаления, водоснабжения,

подготовить всю доильную аппаратуру, молокопроводы, укомплектовать фермы кадрами, продумать вопросы организации быта и отдыха животноводов, подготовить бытовки, красные уголки, создать все условия труженикам ферм для хорошей работы и получения максимума продукции зимой.

Надо навести порядок на территории ферм, благоустроить их. Подвести и создать необходимый запас кормов возле них, а если есть возможность, как в совхозе «Гурьевский», так все сено заранее доставить и складировать на сеноискладе.

Сделать все, чтобы не повторить прошлогодних просчетов, когда в связи с сильными холодами, часть оборудования на фермах вышла из строя, особенно это касается водоснабжения. Работ на фермах неподатливый край, и надо трудиться засучив рукава, чтобы, пока не захлестнула уборка, привести в полную готовность все животноводческие помещения.

Животноводство — главная отрасль в районе, и не надо забывать об этом. Долг всех руководителей, парткомов и профкомов — сделать все, чтобы хорошо подготовить помещения для скота, своевременно перевести животных на зимне-стайловое содержание.

Б. МЕЛЬНИК,
главный инженер района
по механизации животноводческих помещений.

монтаж ходовых систем тракторов. Даны рекомендации по улучшению условий труда и техники безопасности.

Для овощеводов намечено издать следующие справочники: Руденко Н. Е. «Справочник по индустриальным технологиям производства овощей»; Учитель М. Б. «Справочник механизатора — картофелевода»; Пантелеев Я. Х. «Сезонные работы в овощеводстве. Удобрения овощных культур».

На книги принимаются предварительные заказы. Подробнее познакомиться с планом выпуска литературы «Агропромиздат» можно в книжных магазинах.

В. ТАРАСОВА,
товаровед Беловского
книготорга.

ПРЕДЛАГАЕТ „АГРОПРОМИЗДАТ“

лен на основе решений XXVI съезда партии, по-следующих Пленумов ЦК КПСС, важнейших постановлений советского правительства по вопросам развития АПК страны, реализации Продовольственной программы СССР.

В 1986 году «Агропромиздат» предлагает вниманию сельских тружеников научную, научно-популярную, производственную, справочную, учебную литературу, альбомы и плакаты.

Особое внимание уделено выпуску справочной литературы. Наибольший интерес представляют справочники:

Дегтярев В. М., Наумов В. И. «МЕЖКОЛХОЗНЫЕ ЗДРАВНИЦЫ». Справочник

представляет собой красочно иллюстрированное издание, в котором систематизированы сведения о межколхозных санаториях, пансионатах и других учреждениях отдыха. Читатель получит информацию об их местонахождении, условиях размещения, ознакомится с вопросами планирования, распределения и выдачи путевок и т. д.

«КОМПЛЕКСНЫЕ УДОБРЕНИЯ». В справочнике дана агрономическая и экономическая оценка эффективности различных форм комплексных удобрений.

«ХОДОВЫЕ СИСТЕМЫ ТРАКТОРОВ. УСТРОЙСТВО, ЭКСПЛУАТАЦИЯ, РЕМОНТ».

В справочнике изложены сведения по функциональным особенностям, условиям эксплуатации, устройству, технической эксплуатации, надежности и ре-

ЕДИНЫЙ КЛУБНЫЙ ДЕНЬ

Учреждения культуры постоянно ищут более эффективные формы общения с населением. В нашем районе широкое распространение получил такой вид работы, как единый клубный день, который проводится по всему району в один и тот же день по одной какой-либо важной теме. В подготовке и проведении этих мероприятий принимают участие директора Домов культуры, заведующие библиотеками и клубами, работники школ, общественные организации. Формы проведения единого клубного дня разные. Все зависит от фантазии и выдумки его организаторов.



УСТНЫЙ

ЖУРНАЛ

БОРЬБА

**С АЛКОГОЛИЗМОМ —
ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО**

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ XXI ПАРТСЪЕЗДА единый клубный день был приурочен к празднику животноводов, и прошел он в форме устного журнала по теме «Борьба с алкоголизмом — дело каждого». Кроме работников учреждений культуры, в подго-

товке и проведении его участвовали партийная организация колхоза и Евтинский сельский Совет.

Вечером в зрительном зале Евтинского Дома культуры не было свободных мест. Первую страницу

1 СТРАНИЦА

«ВОЙНА ЗЕЛЁНОМУ ЗМИЮ»

ПРАВИЛЬНО ЭКСПЛУАТИРУЙТЕ

В апреле и июне инспекцией котлонадзора была проведена проверка по соблюдению Правил устройства и безопасности эксплуатации грузоподъемных кранов в совхозах и колхозах Беловского района.

Проверка показала крайне неудовлетворительное отношение руководителей совхозов и колхозов к соблюдению указанных Правил. В совхозах «Рассвет», «Новолестеревский», «Родина», «Каралдинский», «Салаирский», колхозе имени Ильича эксплуатируют автокраны с негодными стрелами, грузовыми и стреловыми канатами, погнутыми порталами. Кроме того, производят без разрешения инспектора сварочные работы на металлоконструкциях, меняют канаты, стрелы, не имеют паспортов.

Ответственные лица не проходят переэкзаменовку в вышестоящей организации по правилам эксплуатации кранов. Руководите-

ли хозяйств к работе кранов допускают необученных и неаттестованных строительщиков. На строящиеся объекты не имеются проекты производства работ. Путевые листы автокрановщикам выдаются не по форме и не заполняются ответственными лицами.

Совхозы «Инюшинский», «Ур-Бедаревский», «Дунайский» в течение двух лет не регистрируют автокраны в инспекции энергонадзора «Кузбассэнерго». Краны все опломбированы инспектором котлонадзора, но имеются случаи самовольного срыва этих пломб с крановых установок, происходят аварии. При таком положении дел недалеко и до несчастных случаев.

Но в районе есть и положительные примеры. Так, в совхозах «Горский» и «Гурьевский» (главный инженер Грибанов, заведующий мастерской Носов) краны содержатся в ис-

АВТОКРАНЫ!

правном состоянии. Инженерно-технические работники относятся к своим обязанностям с большой ответственностью, четко ведут техническую документацию, а обслуживающий персонал бережно эксплуатирует грузоподъемные краны.

Одной из основных предпосылок надежной и безопасной эксплуатации кранов в хозяйствах района является выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 июня 1980 года «О принятии дополнительных мер по предупреждению аварий, травматизма и других несчастных случаев» и решения совещания профсоюзно-хозяйственного актива по охране труда, организованного ВЦСПС, Госкомтрудом СССР и Госгортехнадзором СССР.

С. ЖДАНОВ,
старший инспектор
энергонадзора
«Кузбассэнерго».

ВСЕМ СВАДЬБАМ СВАДЬБА



бекского народа. Джамил был первым председателем кишлакчного Совета, Мушараф — одной из первых в кишлаке женщин сбросила паранджу. У Джамаловых

детей, внуков и правнуок — 57 человек. 38 из них имеют высшее и среднее образование. Есть в семье агрономы, инженеры.

На вопрос «Что способ-

алкоголь действует на потомство, привела об этом примеры из местного материала.

Участковый инспектор В. Е. Селезнев рассказал о похождениях воров — братьев Михайлова, которые крали комбикорм, а потом обменивали его на спиртное.

Библиотекари В. Б. Дериглазова и Г. С. Сидорова сделали обзор литературы о вреде алкоголя.

С. МАНЬКОВА,
воспитатель

Коноваловского
детского сада.

2 СТРАНИЦА



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ СССР

НА СНИМКЕ: выступает
М. А. СИМОНЕНКО.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

НАКАЗАНЫ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ

Редакция газеты получила ответ от Пермикского рабкоопа на статью «Пиршество на траве», которая была напечатана в № 73 за 18 июня.

В ней говорилось о грубом нарушении правил торговли водкой продавцом Пермикского рабкоопа (с. Поморцево) Л. В. Хмелевой. У нее не было разрешения на торговлю водкой, она же торговала ее в выходные дни.

Не знают порядка торговли водкой продавцы продуктовых магазинов в Сидоренкове, Евтии и Новодубровке. Заведующая магазином № 35 в Вишневке Т. И. Комарова торговала в воскресный день водкой, хотя для этого нет разрешения райисполкома.

Статья обсуждалась на собрании коллектива продавцов рабкоопа. Заведующая магазином № 34 Л. В. Хмелевой объявлен строгий выговор, заведующая магазином № 27 (Евтино) Н. Ф. Силина строго предупреждена, продавцу магазина № 18 (Новодубровка) объявлен строгий выговор с лишением премии за июнь. Строго предупреждена заведующая магазином № 35 (Вишневка) Т. И. Комарова.

Все продавцы рабкоопа еще раз ознакомлены с правилами торговли спиртными напитками и предупреждены об ответственности за их нарушение.

стовало долголетию? —

Джамаловы единодушно отвечают: «Труд, счастливая жизнь детей и внуков и, конечно же, то, что самым крепким напитком в нашем доме всю жизнь был только чай».

На снимке: супруги Мушараф и Джамил Джамаловы.

Фотохроника ТАСС.

КОНСЕРВИРУЮТ БОБОВЫЕ ТРАВЫ

Удачей завершился прошлогодний опыт консервирования люцерны в совхозе «Безенчукский» Куйбышевской области. В качестве консерванта была применена сухая бактериальная закваска. В течение

зимы зеленая масса не потеряла цвета и свежести. В корме хорошо сохранились каротин и белок.

Нынче опыт передового хозяйства применяют многие хозяйства области.

В. ДЕДИКОВ.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ СПРАВКИ

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

В целях экономии топлива, минимального загрязнения окружающей атмосферы, повышения моторесурса двигателей Беловская станция технического обслуживания проводит газоанализатором ГАИ-1 проверку и регулировку содержания

окиси углерода в отработанных газах автомобилей всех марок. После проверки и регулировки выдается талон для представления его работникам ГАИ.

Часы работы пункта проверки: ежедневно с 8 до 17 часов, в среду — с 10 до 19 часов. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

БЕЛОВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ продолжает набор учащихся на медсестринское отделение на базе 10 классов на второй курс. Документы принимаются на общих основаниях. Срок обучения 1 год 10 месяцев.

Адрес училища: г. Белово, ул. Юности, 19.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 56 г. Прокопьевска приглашает выпускников восьмилетних и средних школ для обучения профессиям.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ:
портной женской верхней одежды, срок обучения 2 года;
портной мужской верхней одежды, срок обучения 3 года;
заготовщик верха обуви (для Киселевского производственного объединения «Кузбассобувь», срок обучения 3 года).

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ:
портной женского легкого платья с умением выполнять раскрой, срок обучения 2 года;
портной верхней женской одежды, срок обучения 2 года;
модистка-шапочница, срок обучения 1 год;
вышивальщица, срок обучения 1 год;
портной женского легкого платья, срок обучения 1 год.

Учащиеся, имеющие образование 8 классов, находятся на неполном государственном обеспечении: получают одноразовое питание и обмундирование, а учащиеся, имеющие образование 10 классов, получают стипендию в размере 30 рублей.

Во время прохождения производственной практики учащиеся получают 50 процентов от заработанной суммы.

При поступлении в училище необходимо иметь **ДОКУМЕНТЫ:** заявление на имя директора, свидетельство об образовании или аттестат (в подлиннике), свидетельство о рождении или паспорт, медицинскую справку ф. № 286, 4 фотокарточки 3x4, справку с места жительства.

АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Прокопьевск, ул. Союзная, 49, **ТЕЛЕФОН** 2-97-6-02. **АДРЕС ОБУВНОГО ОТДЕЛЕНИЯ:** г. Киселевск, ул. Московская, 5.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 26 г. Белова проводит набор учащихся на 1985—86 учебный год.

Принимаются юноши и девушки **НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ** на следующие специальности:

водитель автомобиля с квалификацией слесаря, машинист автомобильного крана. Срок обучения 6—10 месяцев. Стипендия 75 рублей в месяц.

Принимаются юноши и девушки **НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ** на следующие специальности:

машинист автомобильных кранов, электросварщик ручной сварки, слесарь по ремонту автомобилей, маляр-штукатур, столяр-плотник, слесарь-монтажник по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, каменщик-монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций. Срок обучения 3 года.

Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов. Адрес училища: г. Белово-7, ул. Клубная, 41. Проезд автобусом № 1, остановка «Горняк».

Беловское полиграфоизделие управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.